

## 经开区专项检查生态环保工作

本报讯(林致国 辛木 管声)3月29日下午,镇江经开区党工委副书记、管委会主任尹卫民专项检查生态环保工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实上级部署要求,紧盯薄弱环节,持续联动发力,推动全区生态环境持续向好。

在大路镇柳山河新桥桥面断面,尹卫民认真检查河道水质及堤岸环境卫生,详细询问河道日常管护、两岸环境管理工作开展情况,尹卫民强调,要严格落实河长制工作要求,常态化开展巡河检查,不断提升河道环境质量。

在奇美化工危废处置车间,尹卫民现场察看企业危废收集、转运、处置等环节情况,详细了解企业环保设施运行情况,叮嘱企业加强常态化环境安全管理,

加大生态环保投入,持续推进标准化生产,规范化操作、精细化管理,积极承担企业环保主体责任。

检查中,尹卫民强调,生态环境保护与民生福祉息息相关,部门板块要提高思想认识,坚决扛稳扛牢生态环境保护政治责任,聚焦“生态要提升”这件大事,深入打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善。要强化问题导向,紧盯企业异味、河道水质、“散乱污”及管网治理等问题,开展全覆盖自查自纠,建立问题清单和工作台账,挂图作战,逐一销号。要坚持长效治理,部门板块协调联动,构建常态长效机制,推动环境问题有效解决,环境质量持续改善,护航经开区经济社会高质量发展。

## 生命健康产业科技镇长团联合江师大开展访企拓岗促就业活动

本报讯(冯昭中)为落实“访企拓岗”促就业专项行动工作的部署和要求,进一步发挥党建引领作用,拓宽毕业生就业渠道,做好毕业生就业服务工作,近日,镇江市生命健康产业科技镇长团联合江苏师范大学生命科学院党委开展“党建引领聚力、访企拓岗促就业”活动。

镇长团和学院一行先后走访了江苏金斯瑞生物科技有限公司、江苏恒顺集团有限公司和江苏远森健康产业有限公司,实地了解企业的发展动态以及对人才的实际需求,希望与企业在实习实训、产学研融合、提供就业岗位等方面进一步深化合作。此前,学院充分动员,收集了镇江籍意向到镇江工作的学生简历,向企业人

力资源负责人作了逐一推荐。镇江籍毕业生主动要求参加本次“访企拓岗”活动,与企业HR面谈招聘细节,实现“访企拓岗”和毕业生就业目标的精准匹配。学院还看望了在企业就业的往届毕业生,了解毕业生目前工作情况以及他们对人才培养、实习就业等方面的建议。

在镇长团的牵线搭桥下,学院先后与三家企业共同签订了“就业实习实训基地”和“校外专业实习实训基地”。镇长团将继续发挥党建引领作用,做好精准“访企拓岗”,积极邀请走访企业参加学校2024届毕业生春季双选招聘会,探索校企合作的新模式,为毕业生提供更多的就业机会和发展空间。

## 大港街道开展清明节主题活动

本报讯(张琼霞 姚慧文)近日,镇江经开区大港街道龙泉新苑社区联合镇江经开区龙泉幼儿园,组织60余名学生、家长及党员代表走进赵伯先故居,开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”清明节主题活动。

活动中,赵伯先故居讲解员现场讲述赵伯先将军的革命之路和功绩,大家

献上亲手制作的小白花,表达对先烈的崇高敬意。



投稿邮箱:100538817@qq.com

# 凝聚思想共识 汇聚奋进力量

## 经开区召开2024年宣传统战工作会议

本报讯(夏剑辉 张晓君)3月29日,镇江经开区召开2024年全区宣传统战工作会议,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实全国全省全市宣传部长会议、统战部长会议、经开区党工委全体(扩大)会议精神,总结去年工作,部署今年任务。市政协副主席、镇江经开区党工委副书记路月中作出批示。

路月中在批示中指出,过去一年,全区宣传统战系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心履职尽责,服务大局主动作为,统筹推进理论武装、文明文化、内宣外宣、网上网下、统一战线等各项任务,特别是重大主题宣传取得了新突破,重要文旅活动展现了新气象,有力助推经开区知名度和美誉度实现了新提升。

路月中在批示中强调,今年是中

华人民共和国成立75周年,也是交出习近平总书记视察镇江十周年答卷的大考之年。面对新形势新任务,全区宣传统战系统要深入贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,不断巩固团结大联合生动局面,推动全区上下持续打好“五大攻坚战”的主旋律更高昂、正能量更强劲、好声音更响亮,为深入推进中国式现代化镇江经开区新实践提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。

会议指出,要聚焦首要政治任务,持续提升思想引领力,坚持以一贯之强化理论学习,努力讲好鲜活党的创新理论,扎实推进理想信念教育,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作取得

更大成效。要聚焦团结稳定鼓劲,持续提升新闻传播力,做强重大主题宣传,树立新闻精品意识,壮大网上宣传声势,坚持以内宣强外宣、以外宣促内宣,合力唱响“强信心”主旋律。要聚焦为民惠民利民,持续提升文明感染力,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,不断巩固团结大联合生动局面,推动全区上下持续打好“五大攻坚战”的主旋律更高昂、正能量更强劲、好声音更响亮,为深入推进中国式现代化镇江经开区新实践提供坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。

会议强调,要聚焦首要政治任务,持续提升思想引领力,坚持以一贯之强化理论学习,努力讲好鲜活党的创新理论,扎实推进理想信念教育,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作取得

想,进一步凝聚共识度、扩大团结面、画好同心圆。要聚焦风险防范化解,持续提升意识形态凝聚力,坚持把好主导权,守好主阵地,打好主动仗,全面落实意识形态工作责任制,全力维护意识形态领域安全。要聚焦党的全面领导,持续提升干部队伍战斗力,围绕扎实推动各项工作提质增效,坚持守正创新,夯实基层基础,努力打造一支政治过硬、能力过硬、作风过硬的宣传统战工作队伍。

会议通报了2023年全区宣传统战工作省级以上荣誉。经开区各镇、街道分管负责同志;机关各部门、园区、直属单位、国有企业、驻区单位分管负责同志;各民主党派、统战团体、宗教团体、行业协会、驻区新闻单位负责同志以及宣传统战部全体工作人员参加会议。

## 凝聚“家”力量 筑牢“廉”防线 丁卯街道厚植廉洁文化底蕴

志还向团员分享了书籍《严以治家》中的一个反面典型案例,揭示家风不正给家庭带来的惨痛后果,警示活动参与人员要以案为鉴。亲手栽好“廉洁树”后,参与人员将署有名字的廉洁寄语卡片挂在树上,提醒自己常怀律己之心。

走进名人故里,共沐身边好家风。丁卯街道党工委组织街道工作人员参观镇江经开区家风家训馆、朱氏宗祠(见图 丁卯街道供图),通过场景、实物、影像等载体,感受当地历代家风发展脉络,从名人故事到经开区的身边人、身边事,教育引导街道工作人员树立讲纪律、守规矩、倡廉洁、重家风的思想认同和行动自觉,以良好家风筑牢防腐防变思想防线。年轻干部赵文秀在参观中说:“沉浸式的参观,故事化的聆听,让我深刻感悟到家风的强大力量,我会将感悟化为力量,身体力行,立足本职,在一言一行中传承良好家风。”



本报讯(许鑫 刘惠敏 张好萱)近日,经开区丁卯街道组织开展“清风常伴,廉洁齐家”系列家风活动,将廉洁文化厚植于家风家教之中,以廉洁家风建设助推新时代廉洁文化建家走心、走深、走实。

聆听榜样事迹,分享小家新感悟。雍德社区联合丁卯法庭开展“传承优良家风,共筑幸福家庭”主题宣讲活动,深入挖掘并讲解好家风、好家训典型家庭和典型事迹,凝聚模范榜样人物的精神力量,提高社区居民对于家庭文化和家庭教育的认识,助推美德信用社区建设。同时,社区还现场设置了互动环节,组织居民分享自家独特的家风家训,从不同的家训中收获家风新启发,汲取精神新养分,引导社区居民、社区干部从自身做起,从家庭做起,树立良好的家风家教意识,争做良好家风的践行者、守护者和宣传者。

种下廉洁之苗,育好清正“家庭树”。戴家巷社区党委联合江苏大学计算机学院团委开展“齐种‘廉洁’树,共筑‘清风’路”活动,将植树与廉洁文化相结合,提醒党员干部要在心中种下“清廉种子”、勤培“洁净土壤”、育好“责任之树”。植树过程中,社区党员刘宏

## 用脚步丈量爱的长度 用陪伴温暖孤独的心灵

# 镇江志愿者牵手“星星的孩子”一起为爱行走

## “寒冬送温暖”真的很暖心

专项行动为期4个月,救助112名流浪乞讨人员

本报讯(朱秋霞 邵俊彦)春意盎然,随着气温逐渐回升,近日,市救助管理站为期4个月的“寒冬送温暖”专项行动救助行动结束。

市救助管理站相关负责人介绍,在此次专项救助行动期间,共救助了112名生活无着的流浪乞讨人员。其中,患有精神障碍、听力障碍、肢体残疾等困境的人员18名,未成年受助者10名。为确保他们的健康与安全,8名受助者得到了及时的医疗救治,27名受助者被顺利护送返乡。此外,还为临时遇困人员发放了御寒物资和食品共计49件。在行动期间,市救助管理站出动了140余次车辆,并有550余人参与街面巡查,确保救助行动的高效与顺利。

据了解,自2023年11月起,专项救助行动全面展开,市救助管理站秉持“兜底线、织密网、建机制”的理念,积极应救尽救。为确保救助工作的协同高效,救助站与公安、城管、卫生等部门紧密合作,打造了紧密的救助网络;通过与定点医院建立联动,开

辟了医疗救治“绿色通道”,确保了危重病人和疑似精神障碍患者得到及时救治。同时,救助站加强了街面巡查救助力度,特别是在夜间和恶劣天气下,对车站、广场、桥洞等关键区域进行了全面巡查,确保救助工作无遗漏、有重点。对于未成年人、残疾人、老年人等重点人群,救助站实施精准救助;对临时遇困人员,如寻亲不遇、务工不着等,实施分类救助。对于不愿到站接受救助的人员发放了御寒物资和食品,并留下了求助方式。救助行动迅速、有效和得力,确保了每个需要救助的人都能得到及时帮助,温暖过冬。

在救助行动期间,市救助管理站还进一步加大对严寒天气救助措施和救助渠道的宣传力度,发动群众积极参与救助工作,形成全社会参与、理解、支持救助管理工作的浓厚氛围。通过媒体、微信公众号、发放宣传单等多种渠道,大力宣传“寒冬送温暖”专项行动及救助法规政策,展现救助管理工作“兜底线、救急难”的实效。

本报(朱秋霞)“我们都有一个家,名字叫中国,兄弟姐妹都很多,景色也不错……”3月31日,春和景明,在美丽的南山西入口,来自镇江扬三地的一群可爱的“星星的孩子”,用一首饱含深情的《大中国》拉开了“星星向荣,益起未来”——为爱行走南山绿道大型公益活动的序幕。

4月2日是世界孤独症日。连续11年,在每年春暖花开的季节,“世界孤独症日”前后,我市各公益团队爱心人士都会相聚一起,组织开展公益健步走、爱心集市活动,帮助孤独症儿童筹集康复资金,为孤独症儿童融入社会奉献爱心。

今年的“星星向荣,益起未来”——为爱行走南山绿道大型公益活动中由残联、镇江网络社会组织联合会、市慈善总会、市体育局等单位共同主办。活动得到了镇江大爱联盟公益团队的支持,社会儿女、格桑花镇江站、爱心妈妈、一分钟公益、黄丝带公益等众多爱

心团队的近千名志愿者积极参与,他们和孤独症孩子们一起出发,用脚步丈量爱的长度,用陪伴温暖孤独的心灵。

“孤独症,不是后天教育的结果,而是后天教育难以面对的挑战。”连续多年“为爱行走”的镇江大爱联盟负责人陶涛表示,孤独症患儿及家长需要社会的关心和支持,“除了参加大型公益活动,如果身边有这样的患儿和家长,希望大家都能够时常对他们表达一下关心,时常给予一些力所能及的帮助,比如发自内心的对孩子说‘真棒’”

除了公益健步走活动,自2011年起,镇江大爱联盟、镇江市精神残疾人及亲友协会等还连续十多年共同开展“关爱孤独症儿童”公益系列活动。定期举办孤独症家长课堂,邀请医学专家讲课;举办孤独症论坛,邀请省内外知名专家举办讲座;每年组织新年联欢会,让孩子们尽情展示才艺……从2015年起,在市体育局的支持下,每年

暑期的周六上午,冬泳协会志愿者一对一免费教“星星的孩子”游泳,通过和孤独症孩子的交流接触,让孩子们在进行身体锻炼的同时,提高自身的表达能力和社会融合。

今年的“为爱行走”公益行动中设置了一个特别的环节——为镇江市劳动就业管理中心、镇江锦程人才职业培训中心等连续多年关爱孤独症儿童的爱心单位赠送锦旗。

“残疾人是一个特殊困难的群体,需要格外关心、格外关注。”市残联副理事长于兴旺介绍,近年来,市残联以全面提升康复服务质量为重点,把残疾儿童,尤其是孤独症儿童的康复摆在更加突出位置。

一方面加大资金投入,大力提升康复服务质量。全市残疾儿童康复效果明显,通过康复得到改善的残疾儿童比例达到80%以上,残疾儿童经康复训练后接受学校教育比例达到

68%。在全省残疾儿童康复服务满意度调查中,我市整体满意度达97.37%,居全省首位。与市慈善总会合作实施了“康教融合”“送康上门”等12个慈善助残康复项目,惠及3200多名残疾人和残疾儿童。另一方面,规范机构运行,大力提升康复服务质量。聘请了第三方机构,规范残疾儿童基本康复服务管理工作,围绕服务采购、服务效果、安全保障等重点环节进行评估考核,加强督促整改,取得了明显效果。

同时,创新开展了镇江市未成年残疾人保障地方立法工作。在全国率先出台了首部未成年残疾人地方法规《镇江市未成年残疾人保障规定》,得到了社会各界广泛关注和高度重视。形成了未成年残疾人科学完整的社会保障制度和服务关爱体系,充分体现了“平等、参与、融合、共享”新时代残疾人发展理念,切实为未成年残疾人成长铺就了一条刚性“护航线”。

## 满天星业余交响乐团走进我市奏响音乐盛宴

本报讯(记者 宣伟)3月30日和31日晚,满天星业余交响乐团分别走进江苏大学和江苏科技大学,举办了“音乐点亮人生·我和我的祖国”音乐沙龙。

在江苏大学大礼堂以及江苏科技大学船塢剧场,满天星业余交响乐团奏响了《卡门序曲》《我的祖国》等经典曲目,精彩的演奏,热情的互动,一首首乐曲让观众体验了美妙的视听盛宴。

满天星业余交响乐团首席小提琴梁浩教授说:“我们一共进了100多所学校,演奏的多是一些中外名曲,希望这些高雅音乐能点亮人生,更希望给学生们一些启迪。”

江大学生单文冲说:“作为江苏大

学的学生,也作为江苏大学民乐团的一员,很荣幸能够听到满天星业余交响乐团的演奏。”江科大学生段静雯说,满天星业余交响乐团走进校园,给大学生的学习生活带来亮点,让我们开阔了眼界,提高了我们的艺术鉴赏能力。

据了解,乐团以生动的音乐示范和高尚的公益追求,推动高雅音乐走进大众,已先后走进中央党校、清华、北大等百余所高校,受到普遍欢迎,演出反响热烈。目前,乐团管理、业务机构健全,已经排练出古典交响乐作品、中国交响乐作品和乐团自创交响乐作品近百首,并且获得了“国家艺术基金”的资助,正以崭新的面貌迎接未来。



### 爱心义卖

日前,镇江高等职业技术学校(江苏联院镇江分院)在学校操场举办第十四届“爱在‘义’起·‘锋’火相传”爱心义卖暨嘉年华活动。各班在本次活动中所得义卖款的80%将纳入学校“爱心基金”,用于需要帮助的学生。

王呈 刘春 摄影报道